

Зырянская жизнь

№ 14, 23 августа 2004 г.

Выходит по понедельникам
Цена свободная

Вызов в УБЭП

На днях президенту «Банка сбережений и развития» Виталию Кострикову пришлось объясняться с сотрудниками Управления по борьбе с экономическими преступлениями МВД РК.



Читайте на 8 стр.

Еженедельник
Республики Коми

Противостояние властей двух муниципалитетов может привести к тому, что проезд на рейсовом автобусе из Эжвы в Сыктывкар будет стоить 12 рублей.

→ Страница 3

Человек, похожий на лидера общественного движения «Коми войтыр», общался в Таллинне с активистом Greenpeace на русском ненормативном языке.

→ Страница 5

Как минимум в 2 млн. руб. обойдется строительство в Сыктывкаре мемориальной избы Ивана Морозова – точной копии межадорского родового дома бывшего члена ЦК КПСС.

→ Страница 9

ВОТ И КОБЗОН...



О чём думал первый заместитель Главы РК Николай Левицкий (на переднем плане) во время субботнего выступления в зале Торгово-промышленной палаты республики певца и депутата Госдумы России Иосифа Кобзона, неизвестно. Прочие VIPы (на заднем плане), судя по их лицам, наслаждались пением (подробности – на 6, 7 стр.).

Дни

Понедельник, 16 августа

- В Таллинне активисты Greenpeace провели антиторлоповский пикет. У здания, в котором проходила работа IV Всемирного конгресса финно-угорских народов, они выставили транспаранты в защиту национального парка «Югыд ва». Подробности – на 5 стр.

- Руководитель Федеральной службы страхового надзора подписал приказ об отзыве лицензий у 151 страховой компании России, в том числе у единственной самостоятельной страховой компании республики «Полярный Урал». Подробности – на 8 стр.

- Известный композитор Александр Журбин провел в Сыктывкаре презентацию своего мюзикла «Мышеловка», созданного по пьесе Агаты Кристи. Мюзикл будет поставлен на сцене Государственного театра оперы и балета РК в предстоящем сезоне. Подробности – на 10 стр.

Среда, 18 августа

- В связи с недостаточностью средств прекратил все операции съектывкарский филиал московского «Стайл-банка». Подробности – на 8 стр.

- Контрольно-счетная палата РК приступила к проверке использования средств республиканского бюджета, выделенных на закрытие нерентабельных котельных администрации МО «Усть-Вымский район». Итоги проверки, инициированной депутатом Госсовета РК Львом Зайцевым, будут подведены в начале сентября.

- Председателем консультативного комитета финно-угорских народов на ближайшие четыре года вновь избран председатель межрегионального общественного движения «Коми войтыр» Валерий Марков. Об этом стало известно после выборов, прошедших в этот день на Всемирном конгрессе финно-угорских народов.

Четверг, 19 августа

- Первый в Коми частный лечебно-реабилитационный центр открылся в Эжве. Подробности – на 2 стр.

- Первая божественная литургия была совершена в возрожденном храме Рождества Пресвятой Богородицы в селе Богородск.

Пятница, 20 августа

- Около пятидесяти жителей Коми получили российские и республиканские награды из рук Главы РК Владимира Торлопова. Подробности – на 3 стр.

- В съектывкарском центре коми культуры состоялась презентация вышедшего в свет тиражом 2,5 тыс. экземпляров двухтомника «История Республики Коми с древнейших времен до конца XX века».

Суббота, 21 августа

- Во всех городах и райцентрах республики начались двухдневные празднования по случаю 83-й годовщины государственности РК. Перед съектывкарскими зрителями с концертом выступил депутат Госдумы РФ, певец Иосиф Кобзон. Подробности – на 6, 7 стр.

- Эжвинцы отпраздновали 420-летие слободы, на месте которой в 1963 году был образован рабочий поселок Эжва. Праздник завершился концертом питерской группы «Чай вдвоем» и грандиозным салютом. Подробности – на 9 стр.

Воскресенье, 22 августа

- 330-летие со дня своего основания отметил поселок Троицко-Печорск.

По информации собственных корреспондентов и агентства «Коминформ»

Эжва рискует утратить не только статус города, но и муниципальную самостоятельность

Как стало известно «ЗЖ», руководство Совета МО «Город Сыктывкар» определилось с датой проведения местного референдума. Если не вмешаются судебные власти, то 7 сентября на ближайшем заседании горсовета будет принято решение о проведении 24 октября этого года городского плебисцита, направленного против «эжвинских сепаратистов».

Напомним, 18 июня Совет Сыктывкара своим решением санкционировал сбор подписей в поддержку референдума, инициированного несколькими группами сыктывкарцев. Тогда депутаты признали законными формулировки двух вопросов, направленные на преобразование МО «Город Сыктывкар» в городской округ, в котором будут «растворены» поселки Максаковка, Краснозатонский, Седыркеш и новоиспеченный город Эжва.

Инициативные группы в итоге собрали в поддержку референдума около 10,5 тысячи подписей граждан. Территориальная избирательная комиссия Сыктывкара,

проверив 3688 подписей, забраковала лишь 34 из них. Незабракованных оказалось вполне достаточно для назначения референдума, о чем избирком и информировал уполномоченный на это орган – Совет города. Теперь, если депутаты Сыктывкара 7 сентября поддержат проект соответствующего решения, жители столицы придут к урнам 24 октября.

Как сообщил «ЗЖ» председатель городского Совета Владимир Пыстин, проведение референдума обойдется местному бюджету в 2,5 млн. рублей.

Впрочем, такому развитию ситуации может помешать сыктывкарский федеральный суд. 16 августа Верховный суд РК принял решение, обязывающее горсуд возобновить рассмотрение дела по заявлению эжвинского Совета. Эжвинские депутаты добиваются отмены решения своих сыктывкарских коллег от 18 июня и признания вопросов общегородского референдума противоречащими федеральному законодательству.

Рассмотрение жалобы эжвинского Совета городским судом

было приостановлено до рассмотрения вышеуказанными судебными инстанциями (верховными судами РФ и РК) заявлений шести сыктывкарцев, требующих признать незаконным Закон РК об образовании города Эжвы. Однако Верховный суд РК, рассмотрев поданную эжвинцами жалобу, не согласился с такими мотивами приостановки рассмотрения дела сыктывкарским судом.

Между тем на прошлой неделе был обнародован полный текст решения Верховного суда РК, принятого по итогам рассмотрения вышеупомянутых заявлений шести сыктывкарцев. Напомним, что 11 августа судья Верховного суда Владимир Кретов признал закон об образовании Эжвы несоответствующим законодательству в части, касающейся установления границ города Эжвы (само образование города было признано законным).

Как следует из текста решения, основанием для вынесения судебного вердикта послужили следующие нарушения законодательства. Во-первых, Госсовет РК нарушил принцип разделения властей (республиканский закон об административно-тер-

риториальном устройстве наделяет полномочиями по установлению границ городов республиканское правительство, а не Госсовет РК). Во-вторых, границы Эжвы были установлены с нарушениями ст. 84 Земельного кодекса РФ и статей 28, 29 Градостроительного кодекса РК.

Последнее обстоятельство требует отдельного анализа. Из 84-й статьи Земельного кодекса следует, что установление границы города проводится на основании утвержденной градостроительной (проект черты города) и землеустроительной документации. А две указанные Верховным судом РК статьи Градостроительного кодекса устанавливают общие принципы разработки градостроительной документации, в частности, то, что она должна проходить государственные экологическую и градостроительную экспертизы.

С учетом всех формальностей, связанных с землеустройством, разработкой градостроительной документации, проведением вышеуказанных экспертиз, установление границы города Эжвы, в лучшем случае, произойдет не ранее 1 января 2006 года. А при таком раскладе может

Самоопределение

потеряться смысл создания нового города.

Выделение из Сыктывкара города Эжвы задумывалось для того, чтобы сохранить эжвинские органы местного самоуправления (новый федеральный закон о местном самоуправлении не предусматривает существования внутригородских муниципалитетов). Однако город без границ в соответствии с вышеназванным законом тоже не сможет претендовать на статус муниципального образования. Следовательно, реформирование системы местного самоуправления, которое должно завершиться до 1 января 2006 года, по идее, должно лишить эжвинцев собственных органов местного самоуправления.

Вместе с тем судебные баталии по поводу создания Эжвы продолжаются. 2 сентября заявление сыктывкарского горсовета с просьбой проверить на предмет законности «преобразование» Госсоветом РК Эжвы из района в город рассмотрит Конституционный суд РК.

**Павел Александров,
Алексей Лазарев**

Михаила Коданева определили в отряд № 6

Неволя

На прошлой неделе Михаила Коданева, осужденного как заказчика убийства депутата Госдумы РФ Сергея Ющенко, из карантина учреждения ОС-34/1, что в поселке Верхний Чов, перевели на постоянное место отбытия 20-летнего заключения – в отряд № 6.

Напомним, что г-на Коданева этапировали в Коми для отбытия наказания 2 августа («ЗЖ», 9 и 16 августа). Вместе с ним были доставлены два других сыктывкарца, проходивших по делу как непос-

Алексей Лазарев

**РЕКОМЕНДОВАНО
СБЕРБАНКОМ РОССИИ**

Вклад “ОСОБЫЙ”
Для лиц, умеющих выгодно хранить
собственные сбережения

- достойной **%**-й ставки
- и преимуществ вклада
- **“До востребования”**

Более подробно узнавайте в филиалах Сбербанка.
Телефон “горячей линии” 242-232.

Храните свои сбережения в банке, которому доверяете

СБЕРБАНК РОССИИ

Основан в 1841 году

Лицензия Банка России №1481

Глава проверил функции своего мозга

Презентация

в частном центре реабилитации наркоманов и алкоголиков

В прошлый четверг в Эжвинском районе столицы республики был торжественно открыт первый в республике лечебно-реабилитационный центр. В первую очередь учреждение ориентировано на алкоголиков и наркоманов – двери для них будут открыты круглогодично. А 19 августа персонал открывал двери для высоких гостей, прибывших на презентацию нового медучреждения.

Все приглашенные на открытие, собираясь к 13 часам, между делом могли прочитать табличку у входа, извещающую, что центр эксплуатируется «благодаря участию и помощи Главы РК Владимира Торлопова, главы МО «Эжвинский район» Василия Гончаренко и его предшественника Владимира Ушакова. Перечисленные г-да, а также заместитель Главы РК Вера Скоробогатова, депутат Госсовета РК Белла Забровская и президент Тор-

гово-промышленной палаты РК (ТПП РК) Саркис Манасарянц принялись открывать центр.

Как водится, все они выступили. Г-н Торлопов, конечно, не мог умолчать о том, что на последнем этапе строительства частного учреждения республика выделила 300 тысяч рублей – на приобретение медицинской аппаратуры. Белла Забровская от имени Госсовета РК подарила центру магнитофон. А вот г-н Манасарянц пришел с пустыми руками. Но не потому, что пожадничал. Просто оказался расторопнее – центр реабилитации получил первую премию ТПП РК как «лучший социальный объект года» еще за два дня до его открытия.

Далее началась экскурсия, в ходе которой выяснилось следующее. Когда-то на месте центра реабилитации располагался эжвинский морг. А до начала строительства, по словам директора центра Валерия Иг-

натьева, в заброшенном помещении жили бомжи.

Сутки пребывания в отстроенном центре для больных алкоголизмом и наркоманией пациентов будут обходиться им или их родственникам в 1 тысячу 300 рублей. Амбулаторное лечение дешевле на 300 рублей. Помимо основного профиля, учреждение будет оказывать гигиенические и стоматологические услуги.

Вообще, во время экскурсии директор обозначил в присутствии Главы РК главную задачу центра – реабилитация наркоманов. «А нормальным можно?» – спросил г-н Торлопов. «Пожалуйста», – по-своему понял вопрос директор и жестом пригласил главу в двухместную палату.

Затем высоким гостям показывали женский туалет, а после пресс-конференции пригласили на фуршет. В ходе застолья выяснилось, что в реабилитационном центре уже лежит первый пациент. Неясным, правда, осталось – алкоголик он, наркоман или «нормальный». Но догадаться было можно благодаря пояснению г-на Игнатьева, который обмолвился о том, что на время фуршета первый пациент «просто ушел погулять».

Слегка закусив, Владимир Торлопов и директор центра внезапно уединились в диагностическом кабинете. Минут через тридцать выяснилось, что глава, пользуясь случаем, решил испытать на себе диагностическую аппаратуру. Как выяснил корреспондент «ЗЖ», г-н Торлопов, кроме прочего, проверял функциональность своего мозга. А компьютерная система «Странник» выдала все болезни, которыми глава переболел с детства. «Мои ощущения полностью совпадают с результатами – ничего нового для себя я не обнаружил», – констатировал г-н Торлопов. С его отъездом презентация центра завершилась.

Алексей Лазарев



фото Алексея Лазарева

«Мои ощущения полностью совпадают с результатами», – сообщил Владимир Торлопов после обследования.

В Желтом доме кричали "ура"

Награды нашли своих героев

В минувшую пятницу, накануне празднования 83-й годовщины государственности РК, в Желтом доме прошло традиционное вручение государственных наград выдающимся деятелям республики. По окончании церемонии состоялся столь же традиционный фуршет от имени Главы РК.

Церемония началась во второй половине дня, сразу после обеденного перерыва. Некоторые гости, как выяснил корреспондент «ЗЖ», явились на мероприятие с пустыми желудками, рассчитывая перекусить на дармовом фуршете. Столы к объявленному часу в зале заседаний Желтого дома были уже накрыты и навязчиво манили кулинарными запахами. Гости украдкой озирались на яства и напитки, но раньше времени подойти к столам не решались.

Официальная часть, как и предполагалось по протоколу, уложилась ровно в один час. За это время получили по заслугам около полуторы сотни граждан. Орденом Почета был награжден старший тренер-преподаватель школы Высшего спортивного мастерства, олимпийский чемпион Василий Рочев. Оглашая фамилию прославленного лыжника, Владимир Торлопов напомнил собравшимся, что церемония награждения проходит в разгар Олимпиады, и со вздохом добавил: «Дай бог, чтобы наши сейчас там так же выступали...» (к этому времени «так же» выступить «наши» потери практически все шансы – см. материал «ЗЖ» на 10 стр.).

Каждому награжденному полагались соответствующие заслугам нагрудные знаки и дипломы, а также букетик цветов, коробочка с

часами от главы и некий конвертик. О том, сколько в нем было денег, так никто и не «раскополся», но судя по тому, как некоторые лауреаты-мужчины старательно прятали конвертик во внутренние карманы пиджаков, сумма там была вполне приличная...

Под занавес церемонии, когда запахи с накрытых столов стали еще более навязчивыми, заместитель Главы РК Владимир Осипов поинтересовался, нет ли у кого из награжденных желания выступить с ответной речью. Возникла пяти секундная пауза. Тишину прервал знакомый всем женский голос: «Я хочу!..» Голос принадлежал поэтессе Надежде Мирошниченко (ее грудь в тот день украсила медаль ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени). По залу пронесся едва скрываемый ропот недовольства...

Вопреки ожиданиям, г-жа Мирошниченко оказалась лаконичной. Признавшись в том, что в ее жизни главными являются четыре вещи («выход замуж, рождение детей, выход книг и служение Отечеству»), она прочитала стихотворение о Руси и вернулась на место.

Следом от имени награжденного коллектива выступил доктор исторических наук Игорь Жеребцов, после чего выступления прервали. Но к заветному столу позвали не сразу. Настала пора фотографироваться.

Процедура, в ходе которой личный фотограф главы Юрий Осетров бойко командовал высокопоставленными персонами, заняла еще несколько минут. Главный федеральный инспектор в Республике Коми Олег Алтухов (ему в тот день дали «Заслуженного работника РК») не

Признание

выдержал. Прочие VIPы еще продолжали позировать, а г-н Алтухов уже прохаживался вдоль накрытых столов и внимательно изучал ассортимент закусок.

Но вот дали долгожданную оташку. Одним из первых к столу двинулся председатель Избиркома РК Евгений Шишkin и решительно налил водки себе и своим страждущим соседям. Остальные гости почему-то медлили. «Не стесняйтесь, – подбадривал Владимир Торлопов. – Подходите к столу, наливайте и выпивайте. Давайте ближе к нам – у нас тут побольше всего...» И неожиданно пригрозил: «А тех, у кого не будет напитка, сфотографирует корреспондент «Зырянской жизни»...»

Повлияла ли каким-то образом угроза Главы РК – сказать сложно, но уже после второй рюмки гости принялись пить активнее. Заметив это, некие барышни из правительственноного аппарата, обслуживающие банкет, попросили представителей СМИ немедленно ретироваться.

В качестве музыкального сопровождения фуршета в Желтый дом выписали ансамбль «Зарни ань» и певца Алексея Моисеенко. Под музыку процесс, видимо, пошел еще веселее. Из зала заседаний стали раздаваться крики «ура»...

Впрочем, пили далеко не все. К примеру, заместитель Главы РК Вера Скоробогатова от общей алкогольной линии фуршета заметно отклонилась и в качестве подтверждения своих намерений показала недоверчивому корреспонденту «ЗЖ», как она наливает в водочную рюмку минеральную воду.

Борис Суранов

Пять плюс два равно двенадцати?

Разборки

Противостояние властей двух муниципалитетов может привести к тому, что проезд на автобусе из Эжвы в Сыктывкар будет стоить 12 рублей

На прошлой неделе очередной виток конфронтации привел руководство Сыктывкара и Эжвы к заочному столкновению на почве ценообразования. Поводом послужили объявления в автобусах ООО «Сыктывкарское ПАТП» о том, что с 25 августа цена за проезд от Сыктывкара до Эжвы (и наоборот) увеличивается с 5 до 7 рублей. В администрации столицы республики этот факт вызвал возмущение, а первый заместитель главы муниципалитета Анатолий Чуткин даже заговорил о провокации.

Маршрут № 18 обслуживается «Сыктывкарским ПАТП» уже несколько лет. Ежедневно на линии работают более двадцати автобусов иностранного производства, в свое время отбегавших положенное по дорогам Европы. По словам менеджера по договорной работе предприятия Игоря Шурыгина, «Сыктывкарское ПАТП» сегодня балансирует на грани банкротства: солярка за последний год подорожала на 80%, запчасти – на все 100%. Никаких дотаций за проезд льготников частное автопредприятие от сыктывкарской администрации не получает. Поэтому-де и приходится повышать стоимость проезда для пассажиров.

По данным «ЗЖ», после жесткой реакции г-на Чуткина за дело взялись работники соответствующего отдела сыктывкарской администрации – они вышли на автобусную линию, желая удостовериться, действительно ли висят объявления о новой цене на билеты. Оказалось, висят. Тогда водители стали заставлять снимать «несогласованную» информацию. Это не прошло. Некоторые повели себя строптиво: давали понять представителям власти, что для них указ – лишь команда работодателя.

По глубокому убеждению начальника отдела городского хозяйства Александра Зинина, высказанному корреспонденту «ЗЖ», повышать цены владельцы автотранспортных предприятий могут исключительно с одобрения властей, а стоимость поездки в автобусе определяет только Совет Сыктывкара. 7 сентября депутаты столицы республики на своем заседании рассмотрят этот вопрос – он уже включен в повестку. За неделю до них то же самое сделают их коллеги из эжвинского Совета.

Руководство ПАТП не сомневается в том, что эжвинские депутаты войдут в положение предприятия и своим решением одобрят 7-рублевый проезд. Напротив, имеются большие сомнения в солидар-

Алексей Лазарев



КОМФОРТНЫЕ УСЛОВИЯ ДЛЯ:

- приема вкладов
- осуществления денежных переводов
- оформления пластиковых карт



г.Сыктывкар, ул.Паромайская,92. Тел.: (8212) 29-19-30 г.Воркута, ул.Матвеева,4. Тел.: (82151) 3-04-84
г.Ухта, просп.Ленина, 206. Тел./факс: (82147) 3-04-66 г.Сосновоборск, ул.Гоголя,5. Тел.: (82149) 6-94-40
г.Миасс, ул.Комсомольская, 5. Тел.: (82134) 3-20-14 г.Ленора, ул.Паромайская, 15. Тел.: (82142) 2-71-89



Любите с первого взгляда!

MAZDA

ПРОДАЖА ГАРАНТИЯ СЕРВИС

Сыктывкар, ул.Луначарского, 113, т. (8212) 209-95-66, avtores@yandex.ru, www.AUTORECURS.RU

Дело закроют в связи с гибелью убийцы

Расследование

Вчера истек срок следствия по нашумевшему убийству подполковника ФСБ Алексея Половникова. Расследование обстоятельств его гибели продлевалось («ЗЖ», 24 мая). По нашим данным, полученным в минувшую пятницу, уголовное дело будет закрыто в связи со смертью убийцы офицера.

Напомним, Алексей Половников погиб от выстрела в голову утром 22 марта в Сыктывкаре. Менее чем через час после этого в поселке Заречье взорвались две гранаты. Прибывшие оперативники обнаружили труп 26-летнего Максима Межогских. Раскрытием убийства подполковника занималась прокуратура РК. Сроки расследования дважды продлевались. По информации «ЗЖ», сейчас оно будет прекращено: следствие не сомневается, что погибший Максим Межогских и был тем, кто стрелял в г-на Половникова. Эти выводы подтверждаются показаниями свидетелей и заключениями экспертиз.

В ходе следствия по делу об

убийстве офицера не было ни задержанных, ни арестованных. Несколько дел было выделено в отдельное производство. По данным сотрудников правоохранительных органов, погибший Максим Межогских входил в одну группировку с криминальным «авторитетом» Алексеем Титовым и Солтаном Джабаевым. Г-н Джабаев – племянник застреленного в мае директора съктывкарской «Службы заказчика» Аскерби Койчуева. И сам г-н Титов, и близкие ему люди (в том числе и Солтан Джабаев) оказались после убийства в СИЗО, хотя и по другим причинам. «Нам, в принципе, все равно, за что они будут сидеть. Главное – они за решеткой», – заявил «ЗЖ» представитель одной из силовых структур.

Г-н Титов предъявлены обвинения в хранении наркотиков и боеприпасов (гранаты). По словам его адвоката, расследование тоже завершилось, и материалы дела должны были поступить для утверждения обвинительного заключения в прокуратуру Сыктывкара.

Александр Коннин

ТОРГОВО-ТРАНСПОРТНАЯ КОМПАНИЯ



- автомобили КАМАЗ
- спецтехника на шасси КАМАЗ
- гарантийное и постгарантийное обслуживание
- запасные части

<http://www.kom.com/kamaz/>

г.Сыктывкар, ул.Гаражная, 1. Тел.: (8212) 43-20-07, факс: 31-16-46

Идея ФИК

воплощается в Эжве ударными темпами



Предыдущий успешный проект «Финансово-инвестиционной компании».

Эжва в своем желании обрести «самостоятельность», похоже, начинает обзаводиться и соотвествующим, городского, уровня архитектурными сооружениями делового профиля. Начиная с июня этого года, здесь возводится торгово-офисный комплекс, который уже в ноябре-декабре будет готов принять первых посетителей.

Заказчиком строительства выступило съктывкарское ООО «Финансово-инвестиционная компания» (ФИК), чей последний успешно выполненный «заказ» имеет столичную прописку. Обеспечив всего лишь за год строительство солидного офисного здания по адресу: Коммунистическая, 4, компания заинтересовалась Эжвой. Интерес этот не был праздным.

– Не мы первые осознали, что Эжва становится привлекательной в плане бизнеса, инвестиций, торговли, – говорит заместитель генерального директора ФИК Игорь Глухов. – Часть известных в Сыктывкаре и по республике в целом фирм (в том числе строительных) усиливает свое присутствие там...

«Обозначить присутствие» посредством строительства торгово-офисного комплекса компания решила на самом оживленном участке Эжвы – на отрезке улицы Мира от Дворца культуры бумажников до кинотеатра «Горизонт». «Прогулочную» улицу эту сами жители называют «эжвинским Бродвеем». К зиме, уверены в «Финансово-инвестиционной компании», здесь появятся и соответствующие этому неформаль-

ному названию корпуса нового комплекса.

Уверенность, судя по всему, возникла не на пустом месте. Она подкреплена принципами и опытом работы компании в строительной сфере. В подрядчики подбирались только проверенные, с хорошей репутацией, организации, умеющие работать качественно и быстро в жестких условиях определенного заказчиком графика (потому, кстати, инвесторы, убежденные в том, что долгостроя не будет, бесперебойно финансируют стройку). Сама компания, не признающая форс-мажоров, еще на подготовительном этапе сделала все, чтобы таковых избежать. Проект торгово-офисного комплекса был разработан таким образом, что на градостроительном совете, состоявшемся в начале этого года в администрации Сыктывкара, случилось небывалое. По словам главного архитектора Эжвы Ирины Коржавиной, не прозвучало ни одного замечания и не было высказано ни единого сомнения по поводу целесообразности самого строительства или архитектурных достоинств всех четырех зданий комплекса. Чтобы достоинства эти были заметнее, заказчик на стадии проектирова-



Строительство одного из корпусов комплекса близится к завершению.

ния пожелал привнести в элементы конструкции архитектурные изыски – фальшстены, перголу и проч.

Один из корпусов комплекса в эти дни уже достраивается, три других находятся в разных стадиях строительства. Как рассказал г-н Глухов, еще когда не были вбиты первые сваи, один из инвесторов объекта, услышав о невероятно скжатых сроках его сдачи в эксплуатацию, сказал, что не поверил бы, если бы не знал, кто является заказчиком...

Общая площадь помещений торгово-офисного комплекса составит порядка 3800 кв. м. Один из корпусов уже практически выкуплен. На его первом этаже разместится аптека самообслуживания, второй предположительно займет частная стоматология.

В эжвинской администрации, где не скрывают удовлетворения тем, что на подчиненной территории появится современный многофункциональный объект, полагают, что иные помещения комплекса идеально подходят для размещения в них развлекательного центра (с боулингом и т.п.), а также «точек питания». Впрочем, профильность площадей строящегося объекта зависит, понятно, от их потенциальных покупателей. Продавцом выступает ООО «Инвест-Строй», с которым «Финансово-инвестиционная компания» заключила договор о реализации площадей комплекса. «Инвест-Строй» также имеет съктывкарскую «прописку» по адресу: Интернациональная, 152, каб. 302 (тел. 44-56-44).

Валентин Егоров •



Проект торгово-офисного комплекса на «эжвинском Бродвее».



CHEVROLET




ТЕХНИЧЕСКИЙ ЦЕНТР
ДАВПОН

ЕДИНСТВЕННЫЙ ОФИЦИАЛЬНЫЙ ДИЛЕР
В РЕСПУБЛИКЕ КОМИ

товар подлежит сертификации

Chevrolet NIVA 4x4 1.7i

- * цена от 285.000 рублей
- * заводская гарантия
- * фирменное обслуживание
- * продажа в кредит через банк
- * скидки корпоративным клиентам

с 1 сентября 2004г.
продажа в собственный кредит и лизинг

г.Сыктывкар, Сысольское шоссе, 45
тел. 24-25-01

“Зеленый шум” накрыл

Владимира Торлопова

Greenpeace провел акцию в защиту границ нацпарка «Югыд ва» на Всемирном конгрессе финно-угорских народов в Таллинне

Прошедший в Таллинне с 15 по 19 августа IV Всемирный конгресс финно-угорских народов оказался самым скандальным из всех ранее состоявшихся. Недолюбливавшие российский истеблишмент венгры и эстонцы в пух и прах раскритиковали осуществляемую властями РФ национальную политику. Досталось и участникам конгресса (было, в частности, отмечено, что большинство делегатов от России в той или иной степени связаны с российскими властями). Больше всех не повезло Главе РК Владимиру Торлопову. Против него была направлена акция, проведенная активистами экологического движения Greenpeace из России, США, Великобритании, Германии, Швеции, Финляндии и Эстонии.

Акция

Действо, устроенное «зелеными» в момент официального открытия конгресса и показанное в прямом эфире на эстонском, российском, финском и венгерском телевидении, выглядело впечатляюще. «Глава Кomi Торлопов – руки прочь от Всемирного наследия ЮНЕСКО в России!» – такие слова на русском, эстонском и английском языках были написаны на гринписовских транспарантах. «Эстонское» и «русское» полотнища были установлены альпинистами на фасаде театра, в котором открывался конгресс. «Английский» был развернут на земле в непосредственной близости от парадного входа.

Одновременно делегатам форума раздавалось обращение, которое помимо Greenpeace поддержали правозащитная комиссия общества «Мемориал», Комитет спасения Печоры, общественное движение коми-ижемцев «Извяжас» и Комитет защиты среды обитания населения Ижемского района. В нем утверждалось, что Глава РК под давлением промышленников подписал указ об изменении границ национального парка «Югыд ва» для организации на части его территории добычи золота.

В свою очередь опрошенный журналистами Глава РК заявил, что никаких указов он не подписывал. Владимир Торлопов предположил, что «зеленые» перепутали его с предыдущим главой, который действительно пытался изменить границы национального парка.

Главе повезло. Непонятно, что бы он вообще говорил журналистам, если бы не досадная неточность, допущенная в обращении «зеленых» (документ, который имелся в виду, действительно называется не указом, а распоряжением Правительства РК). Но сути дела это не меняет.

Предыстория

Бодания «зеленых» и властей Кomi по поводу границ самой большой, особо охраняемой природной территории Европейской России делятся уже много лет.

Парк (первоначально он назывался государственный природный национальный парк Кomi ССР) в его нынешних границах был образован специальным постановлением Совета Министров Кomi ССР в сентябре 1990 года.



Прибывший на открытие конгресса президент Эстонии Арнольд Рюйттель и члены его свиты в присутствии журналистов не стали рассматривать плакаты Greenpeace. Но общения с «зелеными» г-н Рюйттель, как, впрочем, и президенты Финляндии и Венгрии, не избежал. В здании театра им все равно вручили обращение, дискредитирующее власти Республики Кomi.

С принятым тогда решением не согласились промышленные круги. В начале 90-х они требовали исключения из границ парка его самой северной части (Интинский район, бассейн реки Кожим), где ранее были обнаружены и разрабатывались небольшие месторождения россыпного золота. В трехлетней дискуссии промышленников победили вставшие на защиту парка активисты общественного движения «За спасение Печоры» и ученые Кomi научного центра УрО РАН. Постановление Правительства РФ № 377 от 23 апреля 1994 года о создании национального парка «Югыд ва» всецело базировалось на решении Совмина Кomi 1990 года. В своих исходных границах нацпарк в 1995 году стал объектом Всемирного природного наследия ЮНЕСКО.

Против этого выступил Глава РК Юрий Спиридов. Его команда воспользовалась тем, что в постановлении № 377 властям РК было рекомендовано «уточнить границы парка». Такое уточнение было проведено указом Главы РК от 9 января 1997 года. Из парка исключили кожимские земли (порядка 200 тысяч га), вместо которых к южной части парка присоединили такое же количество гектаров в бассейне реки Ильич (Троицко-Печорский район). На это «зеленые» ответили двумя акциями Greenpeace (одна – у представительства РК в Москве, другая – на выставке «КомиЭкспо» в Хельсинки) и мастерски реализованной лоббистской кампанией. В конце концов, спорный указ г-на Спиридова признали противоречащим природоохранному законодательству: вначале – созданная Госкомэкологией РФ комиссия государственной экологической эк-

спертизы, а затем (в начале 1999 года) – Верховный суд РК.

И комиссия и суд объяснили, что «уточнение границ» – это установление их в натуре (на местности). Но с таким толкованием российского нормативного акта команда Юрия Спиридова опять не согласилась.

Очередная попытка уточнения границ была более продуманной. По итогам проведенного на рубеже веков лесоустройства парка было «вдруг» обнаружено, что площадь лесных кварталов, включенных в его границы постановлением Совмина Кomi ССР, примерно на 35 тысяч гектаров больше той суммарной площади парка, которая указана в федеральном постановлении № 377. Излишки площа-ди, под предлогом пресловутого «уточнения границ», было решено вернуть Печорскому лесхозу. При этом большая часть избыточной площади аккуратно совпадла с теми кожимскими территориями, на освоение которых претендуют геологии, золотодобытчики и иже с ними.

Предложения властей РК по очередному уточнению границ национального парка, оформленные в виде проекта распоряжения Правительства РФ, планировалось отправить в Москву в начале 2002 года. Но планы промышленного лобби сорвали смена руководителя республики.

Став Главой РК, Владимир Торлопов отправил заготовленные г-не Спиридову документы независимому эксперту – депутату Госдумы РФ Алексею Томову. Последний, после истории с незаконной геологоразведкой в заказнике «Сэбыйс» (депутат вместе с «зелеными» добился ее запрещения),



Вскоре после начала акции таллиннские полицейские убедили активистов Greenpeace Nordic перетащить «англоязычный» транспарант на противоположную от здания театра сторону улицы. Сами же полицейские помогли им это сделать.



А их коллеги-альпинисты, взобравшиеся на фасад здания, в течение нескольких часов игнорировали представителей эстонской власти, убеждавших их спуститься, за что и были оштрафованы.

котировался как большой специалист по особо охраняемым природным территориям.

В начале 2002 года г-н Томов рекомендовал Главе РК не поддерживать очередной план обрезания «Югыд ва». Депутат обосновал незаконность такого «уточнения» границ. Он также предположил, что, даже если удастся вывести спорные территории за границы парка, промышленное освоение Кожима все равно отразится на имидже властей республики.

Предсказания г-на Томова сбылись на минувшей неделе. Справо-цировал акцию Greenpeace сам Глава РК, который 21 апреля этого года подписал распоряжение Правительства РК об уточнении границ национального парка.

Нормативного характера оно не имеет, но в нем вполне ясно выражена позиция властей РК – просить Министерство природных ресурсов РФ исключить из парка часть кожимской территории, на которой открыты месторождения золота и других минеральных ресурсов.

За месяц до подписания этого распоряжения в Инте прошли общественные слушания, на которых проявил себя первый претендент на промышленное освоение Всемирного природного наследия. Сыктывкарское ЗАО «Голд Минералс» объявило о своем намерении осваивать расположенные на хребте Малдынырд месторождение коренного золота «Чудное». Ради мизерного количества «дьявольского» металла (запасы месторождения измеряются 5 тоннами) компания готова взрывчаткой «вырыть» карьер глубиной около ста метров (это на территории,

на которой сегодня запрещен даже свободный выгул собак).

Послесловие

Как стало известно «ЗЖ», первоначально Greenpeace планировал провести акцию в защиту парка «Югыд ва» 4 июня, во время вручения Владимиру Торлопову диплома лауреата премии имени Святослава Федорова. Однако в последний момент эта акция была отменена – сотворить что-либо эффективное на хорошо охраняемой территории «Президент-Отеля», где проходила церемония награждения, вряд ли бы удалось.

После чего, по предложению правозащитной комиссии общества «Мемориал», началась подготовка акции в Таллинне. Организующий силой выступил российский Greenpeace, а живую силу предоставил Greenpeace Nordic, объединяющий активистов экологической организации из Швеции и Финляндии.

Судя по впечатлениям участников акции, общение с представителями РК оставило у них незабываемое впечатление.

Сотрудник Greenpeace России, уроженец Печоры Владимир Чупров, рассказал корреспонденту «ЗЖ» о характере диалога, который состоялся у него в самом начале акции с человеком, похожим на лидера движения «Комивойты» Валерия Маркова.

– Пошли вы все на х..., – заявил, озираясь по сторонам, субъект приближившемуся к нему с желанием пообщаться активисту «зеленого» движения.

Эрнест Мезак



Иван Кулаков продегустировал кировский сыр.

Картички

Республика Коми отметила 83-летие

правительства Владимир Осипов и председатель Госсовета РК Иван Кулаков гуляли на ярмарке вместе. Время от времени парочка, не сговариваясь, останавливалась возле какой-нибудь палатки и смотрела ценники. А потом, ничего не купив, шла дальше. Однажды Владимир Осипов проявил недюжинный интерес к предлагаемому товару, а именно – к картофелю. Однако картошка заинтересовала его не как еда, а как урожай республиканского значения. «Как картошка в этом году?» – неожиданно поинтересовался он у торговца. И удовлетворившись ответом, что картошка нормальная, Владимир Осипов вместе с Иваном Кулаковым пошел на сцену открывать ярмарку.

Вместе с ними на сцену вышли президент ТПП РК Саркис Манасарянц и председатель Совета Сыктывкара Владимир Пыстин. Все они поочередно выступали, всех поздравили с Днем Республики, приняли из рук девушек хлеб-соль и даже вместе запустили шарики в небо. После этого высокие гости спустились со сцены в примыкавшую к ней палатку – отметить начало ярмарки. А отметив, вновь пошли вдоль рядов смотреть ценники.

В конце концов г-н Кулаков таки прицепился. Едва протолкнувшись сквозь толпу зевак, председатель Госсовета продегустировал кировский сыр. Пожевав кусочек, г-н Кулаков достал бумажник и, прошептав что-то сопровождавшему его молодому человеку, протянул купюру. Молодой человек пошел и встал в очередь, которая однако не хотела двигаться. Тогда к нему на помощь пришел еще один сопровождающий человек. Вдвоем они зашли с тыла и отварились без очереди. Взяли два литра молока и пакетик обезжиренного творога.

В это же время заместитель мэра Сыктывкара Владимир Пыстин пошел дегустировать пиво воркутинского разлива. Поскольку ранее к этой же палатке подходил Юрий Спиридовон, корреспондент «ЗЖ» не мог не поинтересоваться у продавца, о чем они шептались с депутатом Госдумы. «О жизни», – приоткрыла тайну женщина и в свою очередь поинтересовалась, кто перед ней. Корреспондент «ЗЖ» пришел представить воркутинкам съектывкарского вице-мэра. Реакция продавщицы была неожиданной – хлопнув в ладоши, она закричала: «Так вы и есть Пыстин?!». И тотчас одарила чиновника пакетом с сувенирной продукцией, сообщив, что ей наказал сделать это директор завода, с которым Пыстин разговаривал на днях. Г-н Пыстин смутился и даже попытался поделиться подарком с корреспондентом «ЗЖ». Правда, безуспешно.

Песни

В субботу, 21 августа, в здании Торгово-промышленной палаты РК вся верхушка республиканской власти собралась для того, чтобы озвучить итоги конкурсов «Лучшее муниципальное образование РК» и «Лучший благотворитель». Украшением церемонии стал народный артист СССР Иосиф Кобзон.

Мероприятие, официально названное приемом Главы РК, было

назначено на 12 часов. К этому времени к недавно отремонтированному зданию ТПП стали вяло подтягиваться видные деятели РК. У входа их встречал духовой оркестр, заместитель Главы РК Вера Скоробогатова и президент ТПП РК Саркис Манасарянц. Г-жа Скоробогатова намекала корреспонденту «ЗЖ» на некие интриги, которые сопровождали подведение итогов. Когда корреспондент прямо спросил, связаны ли они с съектывкарско-эжвинским противостоянием, заместитель главы лишь покачала плечами.

Г

Глава РК Владимир Торлопов прибыл точно в указанный срок, но вошел в зал не сразу: сначала на крыльце ТПП о чем-то доверительно беседовал с мэром Усинска.

Лучшее муниципальное образование определялось по ряду социально-экономических критериев (порядка ста позиций). Учитывались темпы роста строительства, демографическая ситуация, развитие малого бизнеса и т.д.

Претендентов разделили на две группы – по городам и районам. Конкурсная комиссия, которую возглавлял Николай Левицкий, в номинации «Лучший город» присуди-



На словах «и Ленин такой молодой...» Вера Скоробогатова встала и заняла позицию рядом с нестареющим Иосифом Кобзоном.

ка Феликсом Марковым, затем скрылся в кулуарах палаты.

Следом за главой подъехал только что прилетевший из Москвы Иосиф Кобзон в компании встретивших его у трата министра культуры и национальной политики РК Марии Кузьбожевой и директора Коми республиканской филармонии Вячеслава Майсерика. Одновременно к зданию ТПП явились мэр Сыктывкара Сергей Катунин и председатель Совета МО «Город Сыктывкар» Владимир Пыстин.

Едва столичная делегация проникла в помещение, как к крыльцу «причалил» джип эжвинского главы Василия Гончаренко.

Несколько позже прибыл прилетевший вместе с г-ном Кобзоном первый заместитель Главы РК Николай Левицкий. И уж совсем опоздал к объявлению часу прокурор РК Виктор Ковалевский.

Междуда в зале гостей рассаживали за столики согласно спискам. Занимавшиеся рассадкой организаторы не признали бывшего воркутинского мэра Александра Сегала: «А вы из какого района будете?» «А я из Минприроды», – ответствовал г-н Сегаль. Больше к

ла первое место Усинску (приз – 16 млн. руб.), второе – «городу Эжве» (10 млн. руб.). Услышав итоги «городской» части конкурса, глава Сыктывкара Сергей Катунин тут же встал из-за столика и демонстративно покинул церемонию.

«Лучшим районом РК» признали Койгородский район (приз – 12 млн. руб.). Награждавший главу района Михаила Тебенькова Иван Кулаков заявил: «Это такой район, про которые говорят: «Мал, да удал». Второе место (6 млн. руб.) досталось Сыктывдинскому району.

В число «лучших благотворителей» попали десять компаний («ЛУКОЙЛ-Коми», «Нойзидлер-Сыктывкар», «Скрин», «Печорское строительство», «Севергазпром» и др.), трое бизнесменов и пенсионер из поселка Кудель Койгородского района Роман Савин.

Один из инициаторов и идеальных вдохновителей конкурса Николай Левицкий на приеме пребывал в некоторой растерянности: протирая очки салфеткой, практически не ел и время от времени выходил на крыльце покурить. В самом разгаре мероприятия г-н Ле-



Юрий Спиридовон пребывал в хорошем расположении духа, прогуливаясь по ярмарочным рядам.

фото Алексея Лазарева



фото Алексея Лазарева

Ярмарка

Третий год подряд в рамках Дня Республики Торгово-промышленная палата РК (ТПП) проводит «Георгиевскую ярмарку». На этот раз торговать в Республике прибыли представители Кировской, Костромской, Вологодской областей, Татарстана и Нижнего Новгорода. В парке культуры и отдыха имени С.М. Кирова нашлось место для павильонов более 70 предприятий.

Первым из VIP-персон пришел причениться к товарам депутат Госдумы РФ Юрий Спиридовон. За пять минут до торжественного открытия г-н Спиридовон явно в хорошем расположении духа и

спешно гулял вдоль палаток с сельхозпродукцией. Настроение ему улучшил продавец, который не узнал бывшего главу Республики и всучил ему буклет об Усть-Вымском районе со словами: «Ознакомьтесь с визитной карточкой нашего района». Хохотнув, г-н Спиридовон принял дар и пошел себе восвояси. Слушать официальных лиц, открывавших ярмарку, он не стал.

Между тем официальные представители республиканской власти следовали за бывшим руководителем региона буквально по пятам, как будто нельзя было выбрать другой маршрут. Руководитель администрации нынешнего главы и

между тем официальные представители республиканской власти следовали за бывшим руководителем региона буквально по пятам, как будто нельзя было выбрать другой маршрут. Руководитель администрации нынешнего главы и

фото Алексея Лазарева

с праздника

своей государственности



Глава Эжвы Василий Гончаренко не мог не выпить за полученную премию.

вицкий и вовсе покинул здание ТПП.

Когда на сцену вышел Иосиф Кобзон, он первым делом поинтересовался: «У вас что тут – сухой закон?» Очевидно, мэтра насторожил тот факт, что на столиках присутствовали исключительно безалкогольные напитки. Это была своеобразная отмашка. Тут же появились официанты и в срочном порядке стали наливать гостям водку и красное вино. Зазвучали тосты. Пили в основном за победителей, а также г-под Кобзона и Торлопова. Сам г-н Торлопов предложил выпить «за северное ожерелье Российской Федерации – Рес-

публику Коми». Тост «за здоровье главы» сопровождался троекратным «ура». Развеселившимся тусовке захотелось петь.

Г-н Кобзон, как удалось выяснить, изначально не собирался выступать на приеме главы, посчитав, что концерта в филармонии будет вполне достаточно. Но его уговорили. По итогам своего визита в Сыктывкар кошелек народного артиста СССР и депутата Госдумы РФ пополнился \$10 тыс. Гонорар эстрадному мэтру выделили из средств внебюджетного фонда Главы РК. На вопрос, почему на праздничные мероприятия выписали именно г-на Кобзона, кор-

респонденту «ЗЖ» ответила Вера Скоробогатова: «А потому что Глюкозы приходят и уходят, а Кобзон и Толкунова остаются».

Сама г-жа Скоробогатова, пожалуй, впервые на широкой публике демонстрировала свои вокальные данные, согласившись спеть вместе с г-ном Кобзоном. Для затравки дуэт исполнил «И вновь продолжается бой». Первый куплет заместитель главы пропела сидя за столиком, но на словах «и Ленин такой молодой» г-жа Скоробогатова встала и заняла позицию рядом с поющим Кобзоном. Спели еще пару песен из комсомольского репертуара. Закончили нетленной пахмутовской «Надеждой». Публика стала расходиться.

Г-н Кобзон после приема главы решил прогуляться по Кировскому парку, где в это время проходила «Георгиевская ярмарка». Народный артист был замечен возле палатки одного из ликерово-водочных заводов. «Звезду» эстрады, разумеется, узнали и пытались презентовать образцы продукции. Депутат принял спиртное даром отказался и честно расплатился за алкоголь. Пешая прогулка знаменитости закончилась в Национальной галерее РК. Далее в программе артиста значилось выступление в филармонии.

Билеты на концерт певца стоимостью 500 руб. оказались по карману далеко не всем поклонникам его творчества, поэтому в зале зияли пустоты. Более половины мест предназначались VIPам, многие из которых на концерт не явились, командировав своих родственников и друзей.

Г-н Кобзон пел почти два часа, в паузах много говорил о своей жене и внучках, рассказывал пикантные анекдоты, принимал цветы. Один из букетов артисту преподнесли от имени местной еврейской общины. «А разве у вас здесь есть еще евреи?» – под смех зрителей поинтересовался певец. Вместо ответа из зала раздалась просьба спеть что-нибудь еврейское. Депутат исполнил заявку и спел целых две еврейские песни.

Сразу после концерта народного артиста погрузили в лимузин и увезли в аэропорт. Провожать певца вызвалась Вера Скоробогатова. Удалось ли им спеть дуэтом «на посошок» до отлета самолета – осталось загадкой.

Игрища

Не остались в стороне от празднования Дня государственности Коми и спортсмены-любители. В субботу на Республиканском стадионе завершился агитационный пробег, в котором участвовали бегуны Усть-Кулома, Корткероса и Сыктывкара. Идея пробега родилась в недрах Минспорта РК, руководство которого и встречало на стадионе любителей бега на дальние дистанции.

Треть легкоатлетов выбежала из Усть-Кулома в направлении столицы республики в девять утра того же дня. Выбежав из своего села и скрывшись от взглядов сочувствующих сельчан (не каждый земляк вот так возьмет и побежит в трущах в столицу республики, расположенную за двести километров), спортсмены сели в следовавший поодаль автобус. Добравшись на нем до Корткеросского района, устькуломцы опять спешились. И вновь побежали своим ходом че-

безали. Понятное дело, что больше всех в этот день досталось бежать устькуломцам. На вопрос корреспондента «ЗЖ», сколько же они в реальности пробежали, первый встречный бегун ответить затруднился. Ему помогла бегунья – с ее слов выходило, что не менее 25 километров. Еще ранее другая дама, из Минспорта, сопровождавшая бегунов в течение всего автопробега, заверила «ЗЖ», что легкоатлеты преодолели явно больше пяти километров.

Сразу после церемонии финиша замерзших детишек, изображавших болельщиков, рассадили в автобусы и отправили по лагерям. Стадион был отдан журналистам, которые приняли участие в «медиа-олимпиаде». Организованные зрители им были ни к чему. Тем более, что поглязеть за состязаниями команд «СеверИнформа», КРТК, ГТРК «Коми гор», газеты «Красное знамя» и агентства «Ко-



Участники агитпробега, сойдя с автобуса, пробежали по улицам Сыктывкара.

фото Алексея Лазарева



В субботу на показательных выступлениях по конному спорту, входивших в программу праздника, возраст еще не давал дочери сибирского продуктового магната Михаила Забровского Екатерине в полной мере ощущать себя на коне. Поэтому она ощущала себя на пони по кличке Одуванчик.

фото Александра Коннина



Блок-шот в исполнении оператора «Коми гор» Константина Терентьева.

фото Александра Коннина

На стадионе их уже давно ждали. Причем не только руководство Минспорта, но и множество детей. Их привезли на нескольких автобусах из различных лагерей отдыха под Сыктывкаром. Дети выполнили роль массовки и своим участиемкрасили бегунам финиш на фоне пустых трибун.

После финиша бегуны рапортовали министру спорта, физкультуры и туризма РК Алексею Дружинину о том, как обстоит дело с развитием физкультуры там, откуда они приехали и частично при-

маниформ» на стадион забрели самые настоящие болельщики-одиночки. Один из них, наблюдая, как телевизионщики играют в футбол, громко объявил приговор: «Ни в телевизоре от вас толку, ни на поле». Хамство было оставлено без внимания.

После финиша бегуны рапортовали министру спорта, физкультуры и туризма РК Алексею Дружинину о том, как обстоит дело с развитием физкультуры там, откуда они приехали и частично при-

Алексей Лазарев
Борис Суранов

Вкладчикам нужны стальные нервы

Вслед за «БСР» вирус неплатежеспособности подхватил «Стайл-банк»

Сыктывкарский «Банк сбережений и развития» («БСР») так и не начал на прошлой неделе обещанное обслуживание вкладчиков. После очередного переноса оно намечалось на минувший четверг, но сейчас актуальна уже другая дата – 24 августа. По сведениям «ЗЖ», президенту банка Виталию Кострикову пришло объяснять, что происходит, сотрудникам Управления по борьбе с экономическими преступлениями (УБЭП) МВД РК. Тем временем очередь проверить крепость своих нервов дошла и до клиентов сыктывкарского филиала московского «Стайл-банка». Работа филиала со своей клиентурой тоже остановилась и, как печально предположила его управляющая Людмила Задорожная, уже вряд ли когда возобновится.



Президент «БСР» Виталий Костриков (на фото) на минувшей неделе по-прежнему играл в молчанку. Банк закрыл двери перед вкладчиками почти три недели назад, и за это время г-н Костриков проявился лишь однажды. В разгар кризиса он разоспал официальное заявление, в котором заверил, что банковских активов хватит для выполнения всех обязательств. По нашим данным, вопрос, так ли это, президенту банка задали и сотрудники УБЭПа. Собеседник «ЗЖ» из правоохранительных органов опроверг пошедшие на днях слухи о том, что с г-ном Костриковым вроде бы взята подписка о невыезде. «Ни-какого уголовного дела против него не заведено, а разговор шел просто о ситуации в банке», – пояснил он.

Глава администрации Сергей Катунин решил успокоить работ-

ников бюджетных учреждений, чьи деньги «подвисли» в «БСР». По оценке г-на Катунина, сейчас на личных банковских счетах бюджетников скопилось примерно 12 млн. руб. Заявив, что «банк не лопнул, он не обанкротился, руководитель не сбежал», мэр города посоветовал не бросаться в панике закрывать счета. По его мнению, у «БСР» достаточно активов, много приличных и добровольственных кредиторов, а когда выданные банком кредиты начнут возвращаться, появятся и деньги на выплаты вкладчикам. Тем, кому наличные нужны срочно – например, для поездки в отпуск, – Сергей Катунин пообещал оперативное решение проблемы создания некоего экстренного фонда. При этом он отметил, что рядовые учителя зарплаты за июнь и июль уже получили.

Реакция на происходящее самого президента банка мэру, как он выразился, не понравилась. По словам г-на Катунина, сейчас текущую работу «БСР» контролирует Центральный банк РФ, а все платежи проходят через расчетно-кассовый центр. Мэр упомянул про идею ввести в «БСР» конкурсное управление. Как сообщили «ЗЖ» в Национальном банке РК (структуре Центробанка), пока, по их данным, отзыв лицензии и банкротство банку, руководимому г-ном Костриковым, не грозят, и говорить о конкурсном управляемом рано. Впрочем, в качестве одного из способов выведения банка из кризиса об-

суждается приход в «БСР» внешней администрации. Источник же в администрации Сыктывкара обмолвился, что на руководство банком уже претендует пара желающих со стороны.

Попытки узнать мнение о происходящем в самом «БСР» снова оказались бесполезными. В прошлую пятницу на просьбу пригласить к телефону вице-президента Ольгу Корюкову кто-то из сотрудниц банка ответил, что с этого дня такая у них уже не работает, поскольку «ушла на заслуженный отдых».

Вкладчикам «БСР» остается просто ждать развития ситуации с их сбережениями, ограничиваясь прогулками до дверей главного офиса банка и чтением регулярно обновляемых объявлений. Первое из них гласило, что обслуживание начнется 6 августа. Затем дата возобновления работы несколько раз переносилась. Последняя на сегодня выведенная версия предлагает желающим подходить за своими деньгами только с завтрашнего дня.

Тем временем пошли наперекояк дела и у сыктывкарского филиала московского «Стайл-банка». Он обслуживает в основном предприятия, занимающиеся средним и мелким бизнесом. На прошлой неделе филиал своих клиентов уже не кредитовал. В беседе с «ЗЖ» его управляющая Людмила Задорожная рассказала, что все неприятности начались 9 августа, когда Центробанк РФ выдал головному офису «Стайл-банка» предписание прекратить некоторые операции: бюджетные платежи, прием денег от населения, обмен валюты и т.д. Через три дня бумага поступила в Сыктывкар, и среди напуганных клиентов моментально возник ажиотаж. Они принялись снимать средства со своих счетов, в итоге «опустошив» филиал.

Тем не менее, как отметила г-жа Задорожная, на минувшей неделе она особой паники среди вкладчиков не заметила. Сейчас основная деятельность банка – переговоры о перефинансировании его клиентов в других структурах, например, в «Сбербанке», «Московском банке реконструкции и развития» и «МДМ-банке». Поскольку, по словам управляющей, все клиенты филиала «нормальные» и с хорошей кредитной историей (в задержках платежей не замеченны), им идут навстречу. Г-жа Задорожная надеется, что расчеты по кредитам продолжатся и в филиал, у которого нет других активов, кроме вложенных в эти самые кредиты, вернутся какие-то деньги для выполнения собственных обязательств.

Управляющая филиалом пожаловалась также, что чувствует себя брошенной московским руководством. «Хозяева» уже давно не приезжают в Сыктывкар, и, похоже, дела филиала их особо не интересуют. Получить информацию о том, что происходит в головной структуре, г-же Задорожной не удается, а ценных указаний она не получала. На вопрос, сохранился ли филиал вообще, его глава ответила, что ей кажется, вряд ли.

Александр Коннин
Алексей Лазарев

ПРИГЛАШАЕМ К СОТРУДНИЧЕСТВУ СТРОИТЕЛЬНЫЕ ФИРМЫ



СТЕКЛЯННЫЕ ПЕРЕГОРОДКИ
ДЛЯ ОФИСОВ И ТОРГОВЫХ ПОМЕЩЕНИЙ
г.Сыктывкар, ул.Куратова, 3
тел./факс (8212) 21-67-29, 21-67-30
товар подлежит обязательной сертификации

“Полярный Урал” срывают с землей

У единственной самостоятельной страховой компании Коми отзовали лицензию

Президент единственной самостоятельной страховой компании республики «Полярный Урал» Петр Дмитрук (на фото) с большим удивлением узнал на прошлой неделе, что у возглавляемой им структуры отзвана лицензия на право страховой деятельности. Как сказал «ЗЖ» сам г-н Дмитрук, он считает это решение абсолютно необоснованным. «Половину чиновников в Москве надо расстрелять», – сделал вывод президент компании, и корреспонденту «ЗЖ» показалось, что он совсем не шутит.

С 1 июля этого года вступили в силу поправки к федеральному закону «Об организации страхового дела», по которым диктуются новые требования к размеру уставного капитала страховых компаний. Для фирм, занимающихся страхованием имущества (это как раз основная сфера деятельности «Полярного Урала»), новая норма – 10 млн. руб. Чтобы получить право на страхование жизни, уставный капитал должен составлять уже не менее 20 млн., на перестрахование – 40 млн.

До недавнего времени уставный капитал ЗАО «Полярный Урал» насчитывал 5 млн. руб. По словам г-на Дмитрука, компания и ее учредители своевременно подготовились к нововведениям, доведя его до положенных 10 млн. Северо-Западное отделение Федеральной комиссии по ценным бумагам зарегистрировало допэмиссию акций. Петр Дмитрук уверяет, что «Полярный Урал» высказал в контрольные инстанции все положенные документы, включая копии платежных поручений и копию справки из «Ухтабанка». Тем не менее, «Полярный Урал» и еще полторы сотни фирм попали в подготовленный Федеральной службой страхового надзора черный список компаний-страховщиков, которые лишаются лицензии на право деятельности.

Г-н Дмитрук назвал такой оборот событий «произволом» и странным «наездом» на единственного в регионе самостоятельного страховщика. «Кроме нас, остальные – филиалы российских компаний. Почему-то только мы Москву не устраиваем, хотя соблюдаем все требования, выполняем все обязатель-



ства и не имеем задолженностей», – возмущенно отреагировал на неожиданное для него известие президент «Полярного Урала».

Петр Дмитрук сообщил, что его компания сейчас запрещается заключать новые договоры, однако все условия по заключенным ранее она будет выполнять. Сославшись на коммерческую тайну, руководитель пострадавшей структуры отказался назвать своих наиболее крупных клиентов. Некоторых из них, впрочем, нетрудно вычислить по составу учредителей «Полярного Урала»: в этот круг входят, например, «Продтовары», «Сыктывкарпиво», «Сыктывкархлеб», компании «Комитекс» и «Коми Лизинг».

Торопить события и идти в ответную штыковую атаку на федеральную службу в «Полярном Урале» пока не намерены. «Я еще не получал никакого официального извещения, что у нас отняли лицензию. Вот получу, тогда посмотрим», – подстраховался г-н Дмитрук.

Александр Коннин

Зырянская общественно-политическая газета

ЖИЗНЬ

подписной индекс 5218

условия подписки	1 мес.	3 мес.	6 мес.
Для населения:	23,96 руб.	71,88 руб.	143,76 руб.
Для организаций:	29,94 руб.	89,92 руб.	179,64 руб.

Подписка на II полугодие осуществляется во всех отделениях связи Республики Коми

Клонирование памяти

Изба Ивана Морозова обойдется в 2 млн. руб.

Вчера в Сыктывкаре и Инте одновременно прошли, по сути, одинаковые торжества – праздники улиц Морозова, названные так в память о первом секретаре Кому обкома КПСС, руководившем республикой с 1965 по 1987 годы. 80-летие Ивана Морозова, умершего в год своей отставки, РК готовится с размахом отметить 30 сентября. Однако с подачи соратников тов. Морозова по партийной деятельности и руководства фонда его имени решено было лишний раз напомнить о коммунистическом лидере в годовщину государственности Кому.

Помимо улиц, имя Ивана Морозова носят сегодня музей в его родном селе Межадор, общественный фонд (попечительский совет которого возглавляет Владимир Торлопов) и детский реабилитационный центр в Лемью (бывшее место гостиницы). На здании бывшего обкома партии, где ныне располагается резиденция Главы РК, установлена мемориальная доска в честь первого секретаря. В 1999 году о нем выпущена книга. Но этого, судя по всему, показалось мало.

К 30 сентября выйдет еще одна книга. Помимо данных об Иване Морозове, в ней будут очерки о 20 персонах, которым посчастливилось работать в морозовскую эпоху. Полумиллионным тиражом выйдут конверты с изображением Ивана Морозова. В день юбилея в Сыктывкаре состоится торжественное заседание. Будут и другие мероприятия, которые, по словам исполнительного директора фонда имени Морозова Федора Косырева, пока держатся в секрете.

О нешуточном отношении нынешних республиканских властей к предстоящему юбилею говорит тот факт, что, по решению Главы РК, подготовкой празднования занимается специальный оргкомитет под руководством заместителя Главы РК Веры Скоробогатовой. Оргкомитет решил, что одного музея Ивана Морозова в Межадоре недостаточно. Поэтому через дорогу от съктывкарского парка имени Кирова в срочном порядке воздвигается копия родового дома Морозовых. Изба в две комнаты, с русской печью, сеновал-

лом и помещением для скота, уже под крышей. Копия будет не совсем точной, поскольку фундамент дома сделан из бетона, а в самой избе есть современная система отопления и прочие средства цивилизации. Строится изба рядом с особняком, в котором в советские времена проживал первый секретарь и партийные бонзы рангом пониже. Оргкомитет совместно с руководством фонда решили, что межадорский клон будет посвящен не только Ивану Морозову, но и всей его эпохе, и станет филиалом Национального музея республики.

Исполнительный директор фонда уклонился от разговора о стоимости проекта, дав понять, что дань памяти не изменяется в деньгах. Между тем дань представляется весьма существенной. По сведениям «ЗЖ», авторы идеи «клонирования» избы ориентировались на сумму в 1 млн. 300 тыс. руб. Однако расчеты оказались ошибочными – по словам г-жи Скоробогатовой, стройка обойдется примерно в 2 млн. руб. Некоторые корректировки пришлось вносить по ходу дела. Например, в единственный архитектурный ансамбль будущего музея никак не вписывалась трансформаторная подстанция, расположенная между зданием Пенсионного фонда РФ по РК и избой. Решение нашли – подстанцию обшили деревом. По словам одного из строителей, работающих на важном объекте, таким образом объект энергетиков будет изображать сарай Морозовых.

Алексей Лазарев



фото Алексея Лазарева

Отскучали

Вчера на приуроченной к празднованию Дня Республики Георгиевской ярмарке в Сыктывкаре столичный градоначальник Сергей Катунин вручал призы победителям акции «Скучаю по Сыктывкару». Самые достойные из скучающих определялись в пятницу, 20 августа, в ходе подведения итогов конкурса, организованного радиостанцией «Европа плюс Кому».

Из 15 тысяч бесплатно распространявшихся по Сыктывкару в течение отпускного сезона открыток на радиостанцию вернулись 892. Отправленные из разных точек страны и мира, они содержали в себе признания отдыхающих или обучающихся где-то съктывкарцев в тоске по родному городу.

Сергей Семенов

Жюри, составленное из спонсоров акции, определяло лучшие послания по восьми номинациям. В расчет, кроме прочего, принимались оригинальность, удаленность отправителя от Сыктывкара, а также умение лучше других похвалить спонсора.

Не рассматривались, но упоминались открытки, в которых люди рассказали о своих простых человеческих нуждах. Одна отправительница просила выслать денег, «чтобы уехать», другая сообщила о том, что скучает по туалетной бумаге. Еще один съктывкар сообщил «европейцам», что существует по Пятигорску в инвалидной коляске. А 4-летняя девочка из Геленджика призналась: «Я хочу домой!»

Победители конкурса были определены (не без разногласий в жюри), и в воскресенье г-н Катунин вручал всем предоставленные спонсорами призы – бытовую технику и проч.

Василий Гончаренко оказался не на коне

21 августа эжвинцы праздновали не менее серьезную годовщину, чем государственность республики, – 420-летие слободы, на месте которой 5 августа 1963 года прошлого века был образован рабочий поселок Эжва.



фото Ольги Липковской

Мэр Эжвы высасывает сырое перепепленное яйцо на глазах посетителей Слободской ярмарки.

Празднование началось с открытия Слободской ярмарки, на которую были приглашены торговцы различной продукцией, производимой в республике, – начиная с цыплят и заканчивая мебелью.

Открывать ярмарку, по сценарию, должен был глава Эжвинской администрации Василий Гончаренко. Причем сделать это он намеревался верхом на коне. Но такового не оказалось, поэтому ярмарка зашумела после традиционного разрезания ленты. Г-н Гончаренко объяснил корреспонденту «ЗЖ», почему он оказался не на коне, следующим образом: «Что-то случилось – может, взбесился, поэтому его увезли».

Гуляя по ярмарке и дегустируя продукты, глава Эжвы, в частности, выпил сырое яйцо. Потом он отсмотрел выступления местных музыкальных коллективов и конкурсы с участием местного

населения.

Ближе к вечеру г-н Гончаренко появился в качестве председателя жюри на финале



Костюм из пивного мусора.

фото Ольги Липковской

Согревались «Чаем» И не только...

Кульминацией празднования Дня Эжвы 21 августа стали вечерний концерт с участием местных коллективов и питерской поп-группы «Чай вдвоем» на стадионе «Бумажник», а также грандиозный салют.



«Хватит чая, пива давай!»

Билеты на концерт по эжвинским меркам стоили недорого – 50 руб. Ясно, что трибуны заполнились до отказа.

Первый ряд, как водится, забронировал для VIPов. Почетные места рядом с мэром Эжвы Василием Гончаренко заняли его заместитель Елена Шабаршина, заместитель Главы РК Владимир Осипов, министр культуры РК Мария Кузьбожева, руководитель республиканского дорожного комитета Валерий Аликин. Сидеть под дождем битых три часа VIP-компания не пожелала. Высокопоставленные зрители в разгар представления, когда на сцене выступали малоизвестные коллективы, покинули стадион со вполне естественной целью – согреться в одном из соседних заведений. Согревались чуть больше часа. Вернулись только к «Чаю...».

«Чай вдвоем» гостят в республике уже в третий раз. Новая концертная программа дуэта стала более зрелищной (добавились подтанцовки и акробатические этюды), а песни – минорнее и сплезивее. Женская часть аудитории визжала от восторга. Питерские «звезды» в вечерней темноте вряд ли видели лица разделенных стадионным пространством эжвинских зрителей, поэтому апеллировали к немногочисленным фотографам и нескольким маленьким девочкам, невесть как оказавшимся под сценой.

Финальную точку эжвинских торжеств поставил грандиозный фейерверк.

Борис Суранов

Александр Журбин попал в "Мышеловку", но отказался от «Казначейской»

В минувший понедельник, 16 августа, Сыктывкар с однодневным визитом посетил известный советский композитор, ныне живущий в Нью-Йорке, Александр Журбин. В течение дня маэстро побывал в городской мэрии, Государственном театре оперы и балета РК, провел пресс-конференцию, осмотрел Сыктывкар. Поужинав в ресторане «Сысола», г-н Журбин улетел обратно.

Автор музыки более чем к 50 советским кинофильмам и шести операм (самая известная — «Орфей и Эвридика») прилетел в столицу Коми, чтобы представить коллективу Государственного театра оперы и балета РК свой мюзикл «Мышеловка» по пьесе Агаты Кристи. Работа г-на Журбина будет поставлена на сцене нашего театра в сжатые сроки. Уже назначена дата премьеры — 25 ноября. Сам Александр Журбин в этот день в Сыктывкаре, скорее всего, не появится по причине чрезмерной занятости. Не появится он и в процессе постановки: влиять на режиссера, по словам самого композитора, не в его практике.

Как заявил г-н Журбин на пресс-конференции, состоявшейся сразу после презентации мюзикла (в ходе которой маэстро под аккомпанемент рояля исполнил партии всех восьмерых персонажей детективной пьесы), с нашим театром его свела московский режиссер Ольга Иванова, написавшая либретто «Мышеловки», а в прошлом сезоне поставившая на сцене республиканского театра оперы «Трубадур».

Однако, по другим сведениям, в Сыктывкаре композитора якобы заманил его «давний друг» Сергей Катунин. Во всяком случае, сойдя с трапа самолета, маэстро прямо из аэропорта был доставлен в столичную мэрию. Г-н

Катунин выкроил из своего жесткого рабочего дня время и персонально провел для гостя из Нью-Йорка короткую экскурсию по Сыктывкару. Известно, что г-н Журбин остался доволен увиденным. «Город преображается. Мне есть, с чем сравнивать: я был здесь около 20 лет назад», — признался композитор корреспонденту «Комиинформа».

У г-на Журбина в Сыктывкаре обнаружился еще один приятель — председатель Союза композиторов РК Михаил Герцман, с которым они вместе учились в Ленинградской консерватории. На прослушивании «Мышеловки» и во время пресс-конференции коллеги подчеркивали теплоту отношений, называя друг друга по-простому — Саша и Миша.

Журналистам г-н Журбин сообщил, что через год в Москве намечается грандиозное празднование его юбилея. «Если съектывкарская постановка удастся, — подчеркнул маэстро, — ее увидят столичные зрители». На вопрос, нет ли у него желания поставить мюзикл на родине автора «Мышеловки», Александр Журбин ответил:

— Я бы поставил все это дело и на английской сцене, но существует проблема копирайта. Когда мы это ставим на территории СНГ — нормально. Потому что если написано до 1973 года, можно ставить. У нас Агату Кристи даже экранизируют — ни-



Саша играл и пел — Миша «переворачивал ноты».

каких проблем, никаких денег платить не надо. Как только мы выходим за пределы СНГ, сразу приходится платить немалые деньги за копирайт. Хотя поставить на родине Агату Кристи было бы здорово...

— Чтобы англичанам стало стыдно, — добавил кказанному г-н Герцман...

Последние часы своего пребывания в Сыктывкаре г-н Журбин провел в компании все того же г-на Катунина. По информации «ЗЖ», вечером для почетных гостей (среди которых, помимо маэстро и съктывкарского

мэра, оказались заместитель градоначальника Владимир Пыстин и группа приближенных предпринимателей) накрыли стол в ресторане «Сысола». К традиционному ассортименту закусок (мясное ассорти, овощные салаты и пр.) предлагались красное вино и водка «Казначейская» местного розлива. Александру Журбину налили водки, но композитор пить не стал: лишь из уважения к собеседникам слегка пригубил продукцию Сыктывкарского ЛВЗ.

Борис Суранов

Один финальный заплыv на двоих

Аркадий Вятчанин и Анатолий Поляков не стали героями Афин

Пловцы Аркадий Вятчанин и Анатолий Поляков посвятили на Олимпийских играх. Плавательная программа Олимпиады завершилась в минувшую субботу. Бывшие воркутинцы проплыли на своих привычных дистанциях мимо кассы и не смогли попасть даже в финалы. Только в последний день турнира Аркадий Вятчанин оказался в финальном заплыvе комплексной эстафеты 4 x 100 м. Их коллеги по российской сборной покидали афинский бассейн тоже не солено хлебавши, добыв на всех одну-единственную серебряную медаль.

Для специализирующегося в плавании на спине 20-летнего Аркадия Вятчанина Олимпиада началась с дистанции 100 м. Перед поездкой в Афины он значился на стометровке в мировом рейтинге 20-м — учитывались результаты, показанные в этом году. Максимальной скоростью г-на Вятчанина были 55 и 20 сотых секунды (55.20). В предварительном олимпийском заплыvе вице-чемпион прошлого года свой результат улучшил (он показал 55.17) и вышел в полуфинал с седьмым временем. На этом ускорение закончилось. Полуфинал Аркадий Вятчанин проплыл за те же 55.20, и для попадания в финальную восьмёрку этого не хватило: наш пловец оказался девятым. «Золото» на стометровке выиграл американец Аарон Пирсол (54.06). Ему Аркадий проиграл год назад на чемпионате мира в Барселоне, проплыв тогда 100 м за 53.92 и почти сенсационно заняв второе место. Если бы г-ну Вятчанину удалось включить те же «передачи» и набрать свою самую высокую скорость в Афинах, он был бы олимпийским чемпионом. То, что «коробка передач» забарахлила, показал и неудачный для пловца недавний чемпионат Европы, проходивший в Мадриде. На нем Аркадий Вятчанин завершил 100 м пятым (55.78).

На дистанции 200 м г-н Вятчанин забрался в предолимпийском рейтинге тоже не слишком высоко — на 19-е место. Его время

— 1 минута, 59 и 53 сотых секунды (1:59.53). В Афинах после предварительной стадии он был 14-м (2:01.09). В полуфинале Аркадий, как и на стометровке, снова пошел на дно: 1:59.80 и только 11-й результат. Правда, эта дистанция не считается его «коронкой». Победил все тот же лидер «спинных» рейтингов и недосягаемый пока для г-на Вятчанина Аарон Пирсол (1:54.95). И на прошлогоднем чемпионате мира, и на предшествовавшем Олимпиаде чемпионате Европы Аркадий был на двухсотметровке шестым.

Российская «спина» № 2 Евгений Алешин в обоих заплыvах выступал по советскому олимпийскому принципу «главное — не победа, а участие» и не смог попасть даже в полуфинальные заплыvы.

Анатолий Поляков уже не один год плавает на крупных турнирах только 200 м баттерфляем. До Олимпиады у него был 14-й номер в рейтинге (его лучший результат в нынешнем году — 1:57.34). Г-н Поляков тоже знал времена и получше. В 2000 году он выиграл на своей дистанции чемпионат Европы (1:56.73) и занял 4-е место на своей дебютной Олимпиаде в Сиднее (1:56.34). До «бронзы» ему тогда не хватило всего пары гребков. На чемпионате мира 2001 года в Фукуоке и годом спустя на европейском чемпионате в Берлине он был третьим, причем с неплохой скоростью — 1:55.68 и 1:55.62. Прошлогодний мировой чемпионат г-н Поляков провалил и завершил на 10-м месте. Готовясь к Олимпиаде, в мае на чемпионате континента он снова доплыл до бронзовой медали (1:57.45). Афинский предварительный заплыv он завершил со средним для себя результатом 1:58.12 — восьмым среди 16-ти отобранных полуфиналистов. В 1/2 финала Анатолий Поляков прибавил обороты и проплыл за 1:57.58. Это дало ему только общее 9-е место. Американцу Тому Мэлчу, который закрыл восьмёрку участников решающего заплыvа, он проиграл всего одну десятую секунды.



Год назад на чемпионате мира Аркадий Вятчанин (справа) стал вторым, уступив только нынешнему олимпийскому чемпиону Аарону Пирсолу (слева).

Олимпийским чемпионом на поляковской двухсотметровке баттерфляем стал Майкл Фелпс из США (1:54.04), штамповавший в Греции одну золотую медаль за другой.

Олимпийские приключения создали Анатолию Полякову новую реальность. Несколько последних лет экс-воркутинец был первым номером сборной России на двухсотметровке. В Греции его обошел Николай Скворцов. Он сумел попасть в финал и с результатом 1:57.16 занять 7-е место. Второй российский участник моложе г-на Полякова на 4 года, и, возможно, тренеры сборной переключат свое повышенное внимание на него. Анатолию Полякову в этом случае придется убеждать всех, что он еще не достиг своего потолка и способен удержаться на плаву.

Перед вылетом на Олимпиаду тренер обоих спортсменов Аркадий Вятчанин-старший (после переезда из Воркуты все трое живут в Таганроге) рассказал корреспонденту «ЗЖ», что перед майским чемпионатом Европы его подопечные находились не в

Олимпиада

лучшей форме. Не самое удачное выступление в Мадриде — особенно сына — г-на Вятчанин объяснил усталостью после тяжелых сборов на высокогорье. При этом тренер выразил надежду, что на Олимпийских играх все будет по-другому, но загадывать наперед не стал. И, как видно, правильно сделал. В одном из интервью уже в Афинах г-н Вятчанин не исключил каких-то возможных просчетов в подготовке.

В субботу, в последний день турнира пловцов, Аркадий Вятчанин вместе с Романом Слудновым (брасс), Евгением Коротышкиным (баттерфляй) и Александром Поповым (вольный стиль) плыл в финале комплексной эстафеты 4 x 100 м. Накануне в предварительной части наша четверка победила в своем заплыvе, но в финал попала только с седьмым, предпоследним, временем. В последнем выходе на Олимпиаде г-н Вятчанин завершил свой начальный эстафетный этап пятым. Затем российская четверка откатилась на предпоследнее место, но в итоге финишировала четвертой. Победила снова команда США.

Александр Коннин

**Зырянская
общественно-политическая
газета
ОПТОМ**
тел.: (8212) 20-22-95

